

第二届淄博青商大会暨项目展洽会开幕 搭台服务促创新 社会精英聚淄博



晨报淄博11月27日讯 携手新淄博、拥抱新动能、共享新机遇！11月27日上午，青年企业家创新发展国际峰会2019第二届淄博青商大会暨项目展洽会开幕式在张店举行。本次大会以“聚合·构建产业生态圈”为主题，来自全国各地的青年才俊、专家学者、商界翘楚，以及市直部门、各区县、经济产业园区负责同志共800余人参加大会。

本次大会将为在淄博发展的青年人才打造更好平台、创造更多机遇、提供更优质服务，让一切创新、创业、创优、创造的活动在淄博大地充分涌动，结出硕果。

共青团山东省委书记刘天东，淄博市委副书记、市长于海田，淄博市委常委、宣传部部长毕荣青等出席开幕式并致辞。

刘天东表示，这次淄博青商大会作为“永不落幕”青企峰会的重要组成部分，广邀政商学界人士齐聚淄博，共谋发展大计，共商发展良策，必将进一步提升峰会影响力，扩大峰会朋友圈，为淄博实现凤凰涅槃、加速崛起集聚强大势能。

于海田在演讲中向与会嘉宾介绍了淄博经济社会发展、投资环境和“双招双引”相关政策情况，从重点产业发展投资补助、总部机构、重大项目奖励、招商引资重点项目要素保障等方面，介绍了淄博市招商引资主要政策；从引进大院大所大校大企、引进高端产业人才、引进高校毕业生、人才创业金融支持、人才服务保障等方面，介绍了淄博市招才引智主要政策。

搭建常态化供需对接桥梁 淄博共青团“双招双引” 线上服务平台启动

晨报淄博11月27日讯 今天，记者从青年企业家创新发展国际峰会2019第二届淄博青商大会暨项目展洽会开幕式上获悉，“青鸟计划·人才聚‘齐’”淄博共青团“双招双引”线上服务平台正式启动。据悉，该平台将搭建起省市峰会嘉宾、淄博在外青年才俊与淄博产业、园区、企业等常态化供需对接的桥梁，以及淄博在外学子、驻淄高校学生感受淄博、融入淄博的交流互动平台。

平台启动仪式前，与会领导和嘉宾共同观看了“青

于海田指出，淄博将以此次大会为契机，着力搭建政策、园区、环境“三大平台”，为各界人士、社会精英来淄创新创业、共谋发展创造更广阔、更优异的空间。淄博将秉承“亲商、爱商、安商、富商”理念，着力打造“三最”城市升级版，为广大投资者、创业者、创新者投资淄博、兴业淄博提供优质高效服务，共同谱写合作发展新篇章，努力开创合作共赢美好未来。

随后，与会领导和嘉宾共同参加了项目发布与签约仪式。刘天东、于海田共同启动了“青鸟计划·人才聚‘齐’”淄博共青团双招双引线上服务平台；清控科创集团和淄博市人民政府签订了创新创业服务战略合作协议，世界青商俱乐部与淄博市青年企业家协会签订了全球青商伙伴计划战略合作协议，美国国际应用科技研究院和山东理工大学签订了国际应用科技研究院(淄博)合作意向协议，淄博籍在外优秀青年代表与共青团淄博市委签订了青年人才联络站服务协议。

当天下午，分别举行了智能制造与节能环保主题论坛、生物医药高质量发展论坛、科创项目路演大赛、科创项目展。大会期间，张店、淄川、博山、临淄、桓台、高青等区县举办专场推介会。

据了解，本届青商大会暨项目展洽会由共青团山东省委、淄博市人民政府主办，山东省青年企业家协会、共青团淄博市委、淄博市工业和信息化局、淄博市财政局、淄博市商务局、淄博市投资促进局、世界青商俱乐部、淄博市青年企业家协会、山东创业梦工场等承办。大会持续至11月28日，其间组织嘉宾赴区县开展经贸考察等活动。

鸟计划·人才聚‘齐’”淄博共青团“双招双引”线上服务平台宣传视频。视频介绍了共青团在双招双引中的工作定位、为何建立人才联络站以及该服务平台的强大功能等。

据共青团淄博市委工作人员介绍，未来，“青鸟计划·人才聚‘齐’”淄博共青团“双招双引”线上服务平台将成为淄博青年创业交流、展示自我、寻找资源、招贤纳士的首选阵地，成为峰会嘉宾、青年才俊投身淄博的网上桥梁。



11月27日上午，在第二届淄博青商大会暨项目展洽会上，与会领导和嘉宾共同签订多项合作协议。

精英建言淄博发展

王晓阳：企业需要加强对品牌的打造

“在我37岁的人生中，前19年和后18年是截然不同的。作为土生土长的淄博人，我想用自己的行动让大家知道，中国不仅有北京、上海等城市，还有一个城市叫淄博。”11月27日上午，在第二届淄博青商大会暨项目展洽会的淄博青年寄语家乡环节中，淄博籍清华大学公共管理学院副研究员、纽约全球城市实验室(Global City Lab)研究员王晓阳进行了演讲，用自己的专业知识为家乡

发展献计献策。

现场，王晓阳介绍了自己的人生轨迹，他在淄博度过了人生中的19年，此后又在天津、北京、上海、伦敦等七个国内外城市学习与工作。“生在淄博，长在淄博，作为470万淄博人中的一员，身在异乡的我时刻都有一股让家乡变得更好的动力。淄博作为传统老工业城市，正在积极实施产业转型升级，从一个资源型城市向以人才为中心、以创新为推动力的

城市转换。”

会上，王晓阳还对淄博的发展提出了自己的见解：“我认为淄博企业需要进一步加强对品牌的打造，我们的家乡有很多优质产品，但企业缺乏‘走出去’的开拓意识，应该让更多的人了解和认识淄博。”

与此同时，王晓阳还表达了对淄博的热爱之情，希望通过自己的牵线搭桥，促进淄博与清华、北大等高校的合作与交流。

徐井宏：用新技术来武装传统产业

“从一封家书到打开手机通过视频面对面聊天，距离对于我们来说已经不再是问题，万物互联，打破了时空界限。”11月27日，中关村龙门投资有限公司董事长、亚杰商会会长徐井宏在第二届淄博青商大会暨项目展洽会上以“科技创新与商业文明”为主旨作了演讲。演讲中，徐井宏从专业角

度介绍了第四次工业革命给商业带来的变化，“第四次工业革命给我们带来的影响可以从三个方面来看：万物互联，打破了时空界限；虚实混一，打破了感知界限；跨界融合，打破了行业界限。它改变了人们的生产方式和生活方式，同时也促进了企业生产方式与组织模式的改变。现如今，科技与商业模式

每天都在变化，创业要打破对市场的传统认知，必须对科技发展趋势有足够的认识。”

当问及对淄博企业家的建议时，徐井宏表示：“目前，淄博的产业整体上偏传统一些，企业家们可以用更加开放的心态与外界互动，用新技术来武装传统产业。”

陈海波：抓住第四次工业革命智能化时期的机会

第一次工业革命引领人们进入了“蒸汽时代”，第二次工业革命带领人们进入了“电气时代”，第三次工业革命引领人们进入了“信息时代”，第四次工业革命将会带领人们进入“智能时代”，这是以大数据、人工智能、量子科学和生物科技等为技术突破口的工业革命。11月27日，在第二届淄博青商大会暨项目展洽会上，深兰科技创始人兼CEO陈海波发表了

以“人工智能推动第四次工业革命”为主题的演讲。

“人工智能将影响未来国际产业链分工，西方资本大规模雇用智能机器人趋势明显，如果不需要产业工人，发展中国家的劳动力优势将不复存在。”演讲中，陈海波就在未来国际产业链分工中中国应该处于何种位置进行了分析，并就新一代人工智能发展规划与人才竞争态势做了分享。

演讲结束后，陈海波结合自身企业经验对淄博企业家、青年企业家提出了建议：“淄博良好的营商环境以及对知识与人才的尊重给予我们科技企业很大鼓舞，科技是主要的推动力量，对于青年企业家来说，我认为要深刻了解并抓住我们所处的第四次工业革命智能化时期的机会。”

王玥：给淄博传统产业插上创新的翅膀

在11月27日举行的第二届淄博青商大会暨项目展洽会上，连界资本董事长、英国牛津大学基石院士王玥发表了以“沸腾十年：产业互联网”为主旨演讲，他表示，传统产业的良好根基对淄博来说意味着机会。王玥用一个事例讲述了传

统产业的潜力所在。他说，生猪养殖作为历史悠久的传统产业，如果用创新和科技来支撑，会给这个产业带来质的提升。“猪脸识别技术”可以通过数字化技术完全掌握猪的体温、体重以及喂食时间等，从而达到科学饲养的目的。

很多传统产业不会“打扮”自己，王玥表示，在淄博，传统产业有着良好的根基，一旦为它们插上创新的翅膀，用数据的力量助它们腾飞，一定会有不可估量的发展前景。因为，对于市场来说，没有传统企业，只有传统思维。